



记者跟访崂山风景区治安派出所民警执勤

崂山旅游迎兔年“开门红” 默默值守，护一方平安

“乙类乙管”政策出台之后的第一个春节假期即将到来，青岛再次成为旅游热门目的地。1月16日记者探访了崂山景区南线发现，周边的民宿和旅店正在甩掉往年疫情带来的不利影响，迎来了越来越多的游客。为了守护旅游秩序，青岛市公安局崂山分局崂山风景区治安派出所民警做好了全面准备。



民警在查看旅店的温泉。 刘卓毅 摄

订餐订房上涨 老板租了两个洗碗机应急

1月16日上午，记者跟随风景区治安派出所社区民警来到西麦窑村的邂逅美宿，经营者单女士和员工们正在忙着打扫卫生——这几天，这家装饰精致的旅店迎来了不少单位年前的团建活动。“去年的这个时候，我们停业了，但今年我们开业。”单女士告诉记者，今年春节期间，生意比往年要好：以崂山特色菜品为主打的年夜饭订了10桌，客人们还预定了除夕夜的15间客房，达到了春节期间接待能力的顶峰。

“我这几天只要一发朋友圈，就有人来咨询。”单女士估计，初三初四还会有客人来预订饭菜，正因为如此，她对今年的旅游市场充满信心——为了接待春节期间的客人，单女士专门加了400套餐具，还租了两个洗碗机在春节期间应急。

东麦窑村有一家带温泉的旅店，近年来也被越来越多的市民认可。经理王女士告诉记者，初一到初五，25间楼上客房几乎被订满。今年春节期间的订房数，预计将增长20%到30%。

在流清河村的崂山天鹅堡，这里依山傍海，有着

古朴的中式客房，也有充满浪漫气息的庭院，吸引着众多年轻人来打卡，并在抖音、微博等社交媒体上发布美照。“前几年因为疫情，大家憋得挺厉害，今年春节期间，很多人都想出来玩。”工作人员王先生告诉记者，他这段时间每天都要接到上百个咨询电话，截至1月16日，初一到初六的客房已经订出去了接近一半，整个春节期间，会有60%到70%的房间被预订。“主要以‘家庭游’为主，本地和外地游客五五开。”王先生告诉记者。

守护南线旅游“开门红” 派出所服务“不打烊”

旅店里的生意比往年好，即将迎来兔年“开门红”，这也引起了民警的关注。1月16日，风景区治安派出所副所长段永滨和民警赵庆超到这些旅店检查了灭火器等消防器材和燃气使用安全，提醒工作人员遇到突发情况，可随时拨打110向警方求助。

“旅店要生意好，平安和谐是关键。”赵庆超回忆了2022年夏天处置的一起警情：当时派出所接到报警，崂山路一家旅店内发生纠纷。赵庆超到场询问后得知，一家三口来青岛旅游，四岁男孩站在床头柜上模仿大人拉窗帘时，踩坏了柜顶板，还把窗帘拽下



依山傍海的崂山天鹅堡。

来。“游客愿意赔，但双方因为金额发生了纠纷，当时都在气头上。”赵庆超回忆，他开始分头劝说，让游客知道经营的不易，也让店家从维护行业形象的角度出发，多为游客考虑。最终，让双方达成了赔偿协议。

“崂山是青岛的5A级景区，是青岛旅游一张闪耀的名片，我们的警务工作，必须与之相结合。”风景区治安派出所所长纪中烨告诉记者，派出所全体民警辅警秉承“做强全域旅游警务、做实全员旅游警察、做好全心服务游客”的理念，优化警务资源配置，努力打造新型警务“崂山样板”。

130多家旅馆农家宴 300多户居民拉网过筛

在东麦窑村、西麦窑村、流清河村的旅店、餐馆和景点，游客们经常可以看见张贴在显眼处的警民联系牌。除此之外，民警还到社区开展“警民恳谈话平安”“创满意”活动，与辖区的22个党组织开展党建共建活动。“我们对130多家旅馆和农家宴等场所，300多户居民拉网过筛走访，落实安全检查、监督措施，定期进行治安动态分析，做到安全管控无死角，确保辖区平安有序。”纪中烨告诉记者。

2022年夏天，值班民警赵庆超和王亚强接到王女士的求助电话，她把手机落在入住旅馆过道内的椅子上，回去取时发现手机没了。民警调取监控后发现，手机是被另一名住客捡走。“我们起初拨打手机，对方还能接，但拒不承认捡到了手机。后来再打，她就不接了。”赵庆超告诉记者，他们通过工作，拨通了住客自己的手机，告诉她捡到他人财物理应归还，手机价值贵重，如果拒不归还，涉嫌违法。几天后，捡拾者经过考虑，将手机从徐州寄回给了失主。

“崂山是全国知名的景区，再小的警情，我们都必须认真处理。”纪中烨告诉记者，在刚刚过去的2022年，派出所把“作风能力提升年”活动与枫桥式派出所“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”的工作实践紧密结合，全力打造全心为民服务的过硬警队。2022年以来，派出所和警务室共接待游客群众求助500多人次，救助危难群众27人次，为游客找回遗失手机、背包等30余部(件)、各类证卡近100张，追回贵重物品财物价值超过4万元，为“服务不缺位”作出最有力的注解。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅

青岛机场口岸迎来节前出入境高峰，春节假期这三天人最多 春节安全出行这份指南请收好

本报1月18日讯 1月18日上午，随着日本东京飞往青岛的全日空NH927次客运航班抵达青岛胶东国际机场，青岛空港口岸迎来春运的第十二天“归国高峰”。记者从山东出入境边防检查总站青岛机场边检站了解到，伴随国际航线的有序恢复，青岛机场已恢复本地往返中国澳门、日本大阪和东京、韩国首尔、阿联酋迪拜、俄罗斯新西伯利亚、加拿大多伦多、美国洛杉矶等多条客货运航班。

为积极应对春运客流高峰，青岛机场边检站全面贯彻国家移民管理局及山东出入境边防检查总站工作要求，提前开展口岸通关设备、执勤执法设备测试，并在执勤现场组织通关压力测试演练。边检站加大落实各项便民利民措施，安排充足警力值班备勤，提高动态用警效能，协调联检部门在客流密集区域和时段增派警力维护候检秩序，提前开足通道，确保为旅客提供便捷高效通关服务。

“新春佳节即将到来，我站通过提前掌握航班信息，根据客流量动态调整通道比例，优

化蛇形候检模式，并为回国的中国公民设置专用通道，确保‘中国公民边检出入境通关候检时间不超过30分钟’，并为外国旅客设置‘临时入境许可申请区’，进一步提升过境免签审核办理效率，保障春运期间口岸的安全畅通。”边检站边防检查处处长赵雷介绍道。

据统计，2023年春节期间，预测青岛机场口岸日均出入境人员1000多人次。其中，1月22日(初一)、1月24日(初三)、1月27日(初六)客流量较大，预计突破1200人次，初六将突破1400人次。入境客流高峰时段为1月22日12:00—14:00和1月25日18:20—20:00；出境客流高峰时段为1月22日12:30—13:30和1月27日12:00—13:30。

青岛机场出入境边防检查站提醒，出境旅客须提前两小时到达机场办理值机手续，以免误机；中国公民(含港澳台居民)可走中国公民专用通道快速通关。边检民警建议出境了提前了解目的国、中转国出入境和疫情防控政策，合理安排行程，避免造成不必要的损失。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 徐哲)

青岛市森林防灭火指挥部办公室 关于发布全市森林火险橙色预警的通知



1月13日，市森林防灭火指挥部办公室组织市公安局、市园林和林业局、市文化和旅游局、市应急管理局、市气象局、市消防救援支队等部门(单位)对近期全市森林防灭火形势进行了会商。经分析研判：1月平均气温较往年偏高、降水量偏少，大风天气频发，林下可燃物易燃烧蔓延，加之春节和森林高火险期临近，疫情防控政策优化调整，返乡过节人员增多，燃放烟花爆竹、祭祀祭礼扫墓、进山休闲旅游频繁，野外火源管控难度较往年明显增大。综合气象、可燃物、人为活动、防火措施及应急准备等因素，未来一段时间，具有发生森林火灾的较高危险性，市森林防灭火指挥部办公室决定发布森林火险橙色预警。请严格按照《青岛市森林火灾应急预案》启动应急响应，落实防范措施，做好防范工作。

观海新闻/青岛晚报 记者 高静文